

日本首相安倍晋三在美国珍珠港大赞所谓日美“和解”的余音未落,陪同他出访的防卫大臣稻田朋美一回国便去参拜了供奉二战甲级战犯的靖国神社。这是稻田今年8月上旬出任日本防卫大臣以来首次参拜靖国神社。在稻田参拜之前,28日下午,日本内阁复兴大臣今村雅弘也参拜了靖国神社并供奉祭祀费。对此,中韩两国均表示抗议并提出交涉。

# 刚陪安倍到珍珠港大谈“和解” 日本女防相回国就急着“拜鬼” 再也装不下去了 狐狸尾巴露出来

## 稻田朋美, 一个“拜鬼惯犯”

安倍一行28日返回日本,29日上午,稻田就迫不及待地参拜了靖国神社并供奉祭祀费“玉串料”。她在结束参拜后告诉媒体记者,她是以防卫大臣的名义参拜的,“作为这个国家的一名公民表达尊敬”。面对媒体,稻田辩称:“我怀着面向未来的态度,切实希望构筑日本和世界的和平的想法进行了参拜。”

对于记者提及的“中韩等国将提出反对”,稻田却声称,“无论基于何种历史观,无论是敌是友,我想向为祖国献身的各位表达感谢、敬意与追悼之意,任何国家都能理解。”日本新闻网表示,已有日本防卫省的相关人员表达了担忧,称“好不容易积累的日中、日韩交流将要止步”。

日本J-CAST新闻网报道,自从当选国会议员后,稻田从2006年开始每年在“8·15”日本无条件投降纪念日都要参拜靖国神社,即使在2012年底安倍再次上台后被任命为行政改革担当大臣,以及2014年出任自民党副干事长等要职后,稻田也“从未缺席”。但出任防卫大臣后迫于海外压力,稻田最终没有参拜。

稻田今年8月13日前往日本自卫队海外基地的非洲国家吉布提访问,并于16日回国,避开了15日这一天。在接受媒体采访时,稻田“眼睛湿润,言语踌躇”,称“作为防卫大臣首次当选后却无法参拜,内心感到非常复杂”,并希望支持自己的保守派势力“能够理解自己的心情”。而支持她的保守派议员则“发出哀叹”,称“真是非常遗憾”。

## 今村雅弘 “凑巧”打脸安倍

对于稻田参拜靖国神社一事,安倍29日上午对媒体记者表态称“无可奉告”。稻田被视为日本自民党内的“鹰派”人

物,是安倍的心腹之臣,两人政治理念相近。稻田曾出书否认南京大屠杀,否认日本侵略历史,反对给二战战犯定罪的东京审判。在出任防卫大臣之前,稻田时常发表荒谬言论,甚至称日军强征随军“慰安妇”在当时是合法行为。

在稻田之前,28日下午,日本内阁复兴大臣今村雅弘也参拜了靖国神社并供奉祭祀费。今村声称:“(参拜靖国神社)是来汇报一年的工作并表示感谢……祈祷了灾区早日复兴、重生及我国的和平与繁荣。”今村在今年“8·15”日本无条件投降纪念日的8月11日也参拜了靖国神社。

28日早些时候,安倍与美国总统奥巴马共同在珍珠港追悼偷袭珍珠港事件中遇难的美军官兵。今村称,参拜靖国神社与安倍访珍珠港“无关”,是为了表达感谢和祈祷日本和平繁荣,只是日期“凑巧重合”。

## 对“和解之旅” 形成莫大讽刺

29日,中国外交部发言人华春莹就稻田朋美参拜靖国神社一事表示,此举对所谓珍珠港“和解之旅”形成莫大讽刺,中方对此坚决反对,将向日方提出严正交涉。

华春莹说,“作为日本内阁重要成员,稻田朋美昨天刚刚陪同安倍在珍珠港大谈‘和解’和‘宽容’,言犹在耳,今天就去参拜供奉二战甲级战犯和美化日本侵略历史的靖国神社,这不仅再次反映出日方一些人顽固不化的错误历史观,也对所谓珍珠港‘和解之旅’形成莫大讽刺,只会让世人对其行动和意图更加警惕。”

“人无信则不立,国无信则衰。我们再次敦促日本领导人认真倾听日本国内和国际社会的正义之声,切实正视和深刻反省侵略历史,信守有关表态和承诺,以对历史和未来负责任的态度妥善处理好有关问题。”华春莹说。

中国国防部发言人杨宇军29日表示,中方对日本防卫大

臣参拜靖国神社表示强烈不满和坚决反对。他表示,“历史是一面镜子,只有诚实地面对过去,才能真实地拥有未来。”

28日,华春莹在回应今村雅弘参拜靖国神社时表示,中方坚决反对日本内阁成员参拜供奉有二战甲级战犯、美化侵略战争的靖国神社。中方再次严肃敦促日方切实正视和深刻反省过去那段侵略历史,以负责任态度妥善处理有关问题,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

## 韩外交部国防部 同时对日表示抗议

韩国外交部29日召见日本驻韩国大使馆公使代理丸山浩平,就稻田朋美参拜靖国神社表示抗议。韩国外交部东亚局局长郑炳元代表韩国政府向丸山浩平表示抗议。

韩国外交部发言人赵俊赫说,日本政治人士今日参拜美化殖民侵略和供奉战犯的靖国神社令人愤慨,这与韩日致力于改善两国关系背道而驰,是严重的失当行为。韩国外交部重申,日本政府只有正视历史,以实际行动作出深刻反省,才能赢得周边国家和国际社会的信任。

韩国国防部当天召见日本驻韩国大使馆武官高桥秀彰表示强烈抗议。韩国国防部表示,韩方对日本防卫大臣参拜靖国神社表示“深切忧虑和遗憾”。韩国国防部有关人士表示,日本防卫大臣参拜靖国神社比其他阁员参拜更严重。

韩联社评论说,韩日两国11月23日签署《军事情报保护协定》,迈出韩日军事合作的第一步,日本防卫大臣在这种情况下参拜靖国神社令韩国国防部“深感困惑”。

靖国神社位于东京千代田区,神社内供奉有包括东条英机在内的14名二战甲级战犯。长期以来,日本部分政客、国会议员坚持参拜靖国神社,导致日本与中国、韩国等亚洲国家关系紧张。

据新华社、观察者网



29日,日本防卫大臣稻田朋美参拜靖国神社后离开。



日本复兴大臣今村雅弘

### 齐鲁晚报 分类广告

订版电话: 0531-85196183

#### 综合招聘

- 聘招生代理安置 法警、书记员  
053188661516

#### 声明公告

- 肖圆圆执业医师资格证编号  
201537110371311198711  
283227挂失



挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报唯一官方网站 [www.qilwb.com.cn](http://www.qilwb.com.cn) 进行在线挂失根据系统提供选项,填写姓名、电话以及刊登内容后,系统自动计算字数并结算,通过支付宝进行支付。刊登挂失广告格式可扫描二维码,进行参考。

## 12.31迎新倒计时 恒隆广场陪你跨年狂欢



2016年已步入尾声,在平安夜派对的热情余温还未褪去之时,一场新潮与复古完美碰撞的岁末狂欢夜即将于济南恒隆广场倾情上演。12月31日晚18:00-20:00西翼中庭,汇聚70、80、90年代热舞经典回潮,为你和你的家人留下美妙回忆,颜值高又声音动听的Live band带来极具律动感的妙韵,让你的双手双耳都躁动起来!最后在电光激舞和璀璨灯光的簇拥下,恒隆广场与大家一同期待崭新的2017年。

除此之外,狂欢夜现场还有手机摇一摇互动,参与就有机会赢取价值2000元的通灵珠宝项链。济南恒隆广场特意准备了诸多购物优惠,希望大家能在这里轻松找到心仪的商品。

## 金彩城现,金茂商业释放青岛发展新动能

12月27日,由金茂商业主办的“青岛金茂湾购物中心招商答谢会暨奥帆J·LIFE招商启动会”在青岛海尔洲际酒店隆重举行。本次大会以“全新遇见金彩未来”为主题。众多知名品牌商家、主流媒体等各界人士,共同见证金茂商业点亮青岛的荣耀时刻,体验商业旗舰的诱人魅力。

此次活动通过项目解读、招商成果展示、战略联盟商家签约、现场交流

等环节,使现场嘉宾感受到金茂商业的拳拳盛意。会上金茂商业副总经理高胜利先生进行致辞,并介绍了金茂商业的发展方向及布局青岛的战略规划。此次,金茂商业发力青岛,倾力打造青岛金茂湾购物中心、青岛奥帆J·LIFE两大商业项目,将充分联动青岛东、西部商圈的转型升级,激发青岛城市发展新动能。2017让我们拭目以待,共启金彩未来!